

7月物价数据透出哪些积极信号?

财经聚焦

国家统计局最新发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨,上涨0.4%,同比持平;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大……从7月物价数据中,能够读出哪些积极信号?



环比由降转涨 新华社发 朱慧卿 作

2025年7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,环比由上月下降0.1%转为上涨0.4%

信号1

扩内需政策效应持续显现

7月份,服务价格环比上涨0.6%,影响CPI环比上涨约0.26个百分点,成为带动CPI环比增速“转正”的重要因素。受暑期出游旺季影响,飞机票、旅游、宾馆住宿和交通工具租赁价格环比涨幅均高于季节性水平,合计影响CPI环比上涨约0.21个百分点。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

值得关注的是,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅为2024年3月以来最高。今年以来,核心CPI持续回升,反映随着扩内需、促消费政策持续显效,市场供求关系逐步改善,国内经济循环进一步畅通。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

信号2

“反内卷”带动相关行业价格降幅收窄

具有先行指标意义的工业生产者出厂价格指数(PPI),也呈现一些积极

变化。尽管受季节性因素叠加国际贸易环境不确定性影响,7月份PPI环比下降0.2%,但随着国内市场竞争秩序持续优化,降幅比上月收窄0.2个百分点,为3月份以来环比降幅首次收窄。

7月1日召开的中央财经委员会第六次会议,强调“依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出”。

“随着全国统一大市场建设纵深推进,传统产业改造升级和重点领域治理不断深入,煤炭、钢材、光伏、水泥和锂电等行业市场竞争秩序持续优化,带动相关行业价格降幅收窄。”国家发展改革委员会与价格研究所研究员刘芳说。

记者注意到,7月份,煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业、光伏设备及元器件制造、水泥制造、锂离子电池制造价格环比降幅比上月均有收窄,合计对PPI环比的下拉影响比上月减少0.14个百分点。

温彬认为,从短期看,“反内卷”从供给端发力,通过优化资源配置,提升产业链整体效率,缓解供需矛盾;从中长期看,推动物价合理回升,关键在于各项政策协同发力,促进实现“需求扩大—企业盈利改善—经济内生动力增强”的良性循环。

信号3

供需两端“新”动能壮大

宏观政策持续发力、适时加力,一些行业“新”动能持续壮大,带动供需

关系有所改善,价格呈现积极变化。

从供给端看,产业转型向“新”——

仿生蜜蜂、喜鹊在特殊环境下灵活飞行,人形机器人娴熟叠衣、分拣、搬运……正在北京举行的2025世界机器人大会上,“智”造新动能刷新人们对未来生活的想象。

传统产业持续升级、新兴产业成长壮大,推动多个相关行业价格回升。7月份,飞机制造价格同比上涨3.0%,可穿戴智能设备制造价格同比上涨1.6%。

从需求端看,消费市场求“质”——

“趁着以旧换新,给家里换了一台无风感空调,用起来更舒服。”南京消费者吴女士说。

苏宁易购数据显示,居民家电消费正从“刚需型”向“改善型”升级,6月下旬以来,带有换气、增氧功能的新风空调销售同比增长116%,带有净化功能的空气循环扇销售同比增长超89%。

统计数据显示,在升级类消费需求增加带动下,7月份,工艺美术及礼仪用品制造、营养食品制造等多个领域价格同比上涨。

“提振消费专项行动深入实施,消费市场持续健康发展,内需潜力释放改善了相关行业供需结构,叠加升级类消费需求增加,进一步支撑了相关行业物价走势。”刘芳说。

(新华社北京8月10日电 记者王雨萧 陈爱平)

以色列民众大规模集会 抗议接管加沙城计划



8月9日,以色列民众手持被扣押人员的海报在特拉维夫参加游行集会。

数以万计以色列民众9日晚在位于特拉维夫的以国防军总部前举行大规模游行集会,抗议以军接管加沙地带北部加沙城计划,要求迅速结束在加沙地带的战争。一个代表大多数被扣押人员家属的团体当晚发表声明说,超过10万人参加了游行集会。

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙城。多个国家和国际组织纷纷发声谴责这一决定,敦促以方立即停止“战争计划”。

新华社发

伊朗谴责以色列接管加沙城计划

新华社德黑兰8月10日电(记者沙达提 陈霄)伊朗外交部10日发布声明,谴责以色列接管加沙城计划,强调国际社会有责任制止种族灭绝并向加沙被压迫人民提供援助。

声明说,这是以色列政权对巴勒斯坦人种族灭绝和消灭巴勒斯坦计划的一部分。以色列政权必须立即停止对加沙的攻击,无条件向该地区运送人道主义援助,保证救济组织在该地区的行动自由,支持地区和国际社会实现全面停火的努力。

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙城。

枫糖浆中天然化合物或有助对抗蛀牙

新华社北京8月10日电(记者李雯)美国《微生物学谱》杂志日前发布的研究显示,枫糖浆中的一种天然化合物可能有助于对抗蛀牙。医学界未来有望在此基础上,开发出含酒精、成分更天然的口腔护理产品。

美国怀俄明大学的研究人员介绍,他们发现引起食物中毒的李斯特菌可以在大多数植物和木材上生长并形成生物膜,但在枫树上却不行。于是他们利用枫树汁液和稀释的枫糖浆,分离出抑制李斯特菌附着的化合物——表儿茶素没食子酸酯,并测试它是否会对变形链球菌产生类似的效果。变形链球菌是龋齿的主要致病菌,它会通过在牙齿上形成生物膜(牙菌斑)并产生破坏牙釉质的酸来引发蛀牙。

研究人员首先在计算机模型中测试了他们的理论,随后在实验中证实,表儿茶素没食子酸酯能阻止变形链球菌在塑料牙齿及模拟牙齿上形成生物膜,从而抑制其对牙齿的伤害。模拟牙齿由羟基磷灰石制成,羟基磷灰石是牙釉质的主要成分。

研究人员说,传统的口腔护理产品常使用酒精、杀菌剂等来杀死细菌,或者依靠氟化物来强化牙釉质。相比之下,同样具有抑菌作用的表儿茶素没食子酸酯在自然界中含量丰富,成本低廉且无毒,有望被纳入漱口水等口腔护理产品中,为经常不小心吞下漱口水的幼儿提供更安全的选择。

研究人员还表示,表儿茶素没食子酸酯也存在于绿茶和红茶中,且含量较高,这或许有助于解释为何喝绿茶与较低的蛀牙率有关。

泽连斯基:和平之路“须与乌克兰共同确定”

新华社基辅8月10日电 乌克兰总统泽连斯基9日表示,乌克兰的和平之路“必须与乌克兰共同确定,这是最基本的”。

根据乌克兰总统网站9日发布的消息,泽连斯基在当天晚间发表视频讲话说,他收到了美国与欧洲国家

的代表进行会谈的报告。他说:“我们想传达的所有信息都被传达了,我们的观点被听取了,各种风险都已被考虑在内。乌克兰的和平之路必须且只能与乌克兰共同确定,这是最基本的。”

泽连斯基同时表示,“乌克兰一

直支持美国总统特朗普相关提议”,“乌克兰与美国保持着几乎全天候、多层次的接触,但并非所有内容都适合公开”。泽连斯基强调说,绝不允许再次出现分裂乌克兰的企图,乌方“必须在一个明确可靠的安全架构的基础上,以有尊严的和平来结束战争”。

另据美国媒体9日报道,一名白宫官员当天表示,特朗普对与泽连斯基和俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加举行三边峰会持开放态度,不过目前美方应普京要求在准备美俄元首双边会晤。

特朗普与普京将于8月15日在阿

拉斯加州会晤,讨论乌克兰危机。泽连斯基7日晚表示,乌克兰参与谈判才公平。8日早些时候,特朗普在白宫外对记者说,俄乌协议可能涉及俄方“交换一些领土”。泽连斯基随后在社交媒体表示,不会在领土问题上让步。

欧洲领导人:

欧洲和乌克兰的安全利益必须得到保护



3月1日,在英国伦敦唐宁街10号首相府前,英国首相斯塔默(左)与乌克兰总统泽连斯基交谈。新华社记者李颖摄

新华社伦敦8月9日电(记者郑博非)英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明,呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益。

声明中,英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨、意大利总理梅洛尼、波兰总理图斯克、芬兰总统苏布瓦以及冯德莱恩

对美国特朗普为解决乌克兰危机所作努力表示欢迎。一天前,特朗普宣布将于15日在美国阿拉斯加州会晤俄罗斯总统普京。

声明指出,唯有积极外交斡旋,继续支持乌克兰并施压俄罗斯,才有可能实现乌克兰和平与安全。相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”,并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

声明强调,没有乌克兰的参与,就无法决定乌克兰的和平之路。只有在停火或敌对行动减少的前提下,才有可能开展有意义的谈判。

据媒体报道,特朗普6日与欧洲领导人通电话时表示计划与俄乌领导人会谈,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为“不可信任的对象”,这加深了北约内部裂痕。

乌克兰多地遭无人机袭击

新华社基辅8月10日电(记者李东旭)乌克兰空军10日在社交媒体发文说,9日深夜至10日凌晨,俄军从斯摩棱斯克州、布良斯克州、克拉斯诺达尔边疆区等地向乌克兰境内发射了100架无人机,乌克兰境内15处地点被无人机或碎片击中。

乌克兰说,乌克兰火力和电子战部队拦截了70架无人机,另有30架无人机击中了第聂伯彼得罗夫斯克州、哈尔科夫州、苏梅州和切尔尼戈夫州的12处地点,另有3处地点被无人机碎片击中。

苏梅州军事管理局局长奥列戈·格里戈罗夫10日在社交媒体发文说,

俄军当天对苏梅州政府办公大楼发动袭击,俄军的一架无人机击中了大楼顶部,袭击未造成人员伤亡。

另据乌媒报道,俄军10日还对哈尔科夫州的关键城市库皮扬斯克发动无人机袭击,造成4人受伤。此外,俄军当天凌晨袭击了第聂伯彼得罗夫斯克州锡涅利尼科夫市的火车站,未造成人员伤亡,目前该火车站已暂停运行。

此外,据俄罗斯国防部10日通报,9日20时至10日6时10分,俄防空部队共击落121架乌克兰固定翼无人机,其中在俄西南部的克拉斯诺达尔边疆区上空击落的无人机最多,达29架。

乌军称袭击俄萨拉托夫炼油厂

据新华社基辅/莫斯科8月10日电(记者李东旭 栾海)乌克兰武装部队总参谋部10日在社交媒体发文说,乌克兰无人系统部队当天凌晨袭击了俄罗斯萨拉托夫炼油厂,袭击导致该

炼油厂发生多次爆炸并起火。乌克兰武装部队总参谋部说,萨拉托夫炼油厂是俄罗斯关键燃油基础设施。为迫使俄方停战,乌方将继续系统性削弱俄军事和经济潜力。

俄方说扎波罗热核电站周边局势“变得危急”

据新华社莫斯科8月10日电 据俄罗斯卫星通讯社10日报道,扎波罗热核电站通信事务主任亚申娜当天表示,由于乌克兰方面几乎每天发动攻击,该核电站周边局势“变得危急”。

亚申娜说,炮击越来越频繁,几乎达到每天一次。当地的工业区及邻近

地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后,俄方控制了扎波罗热核电站。此后,该核电站多次遭到炮击或无人机攻击,引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

海口市自然资源和规划局 海资规城设[2025]356号

亿东花园项目设计变更规划公示启事

亿东花园项目位于海口市秀英区海榆西线南侧,于2020年6月批准,现建设单位申请方案变更,主要变更内容为:

- 经济技术指标调整:总建筑面积由26444.41㎡调整为26489.31㎡,增加44.9㎡;地上建筑面积不变,地下建筑面积由9163.22㎡调整为9208.12㎡,增加44.9㎡;
- 机动车停车位数量171个不变,地上车位由10个调整为2个,减少的8个在地下室补足;地下停车位由161个调整为169个,增加8个;
- 根据园林部门意见,住宅楼西侧和南侧增加2米宽的小区园林道路;
- 商业办公楼东侧消防救援场地轮廓调整。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行报批规划公示。

1.公示时间:7个工作日(2025年8月11日至8月19日)。

2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zsgj.haikou.gov.cn>);建设项目现场;海南日报;海口日报。

3.公示意见反馈方式:

- 电子邮件请发送到:zsgjcs@haikou.gov.cn。
- 书面意见请邮寄到:长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。
- 意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无异议。
- 咨询电话:68724370,联系人:符先生。

海口市自然资源和规划局 2025年8月8日

小广告 大商机

资讯广场

声明公告

遗失声明

●海南悦鼎投资有限公司(统一社会信用代码:91460105MADXQNEB43)不慎遗失公章,声明作废。

●海南新冠工程服务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

注销公告

海口市秀英区起点幼儿园(统一社会信用代码:524601055949290279)于2025年7月18日经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,由许石桥、符海莲、徐润雁、赖珍琼、赖珍梅、杨泽慧、李娇荣组成清算组负责注销前的清算工作。请债权人于本公告发布之日起45日内向清算小组书面申报债权债务。地址:海口市秀英区东山镇教师新村67号,电话:13976895968 许石桥。特此公告。

海口日报

欢迎刊登广告

66829818

邮箱:13907592926@vip.163.com